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Szanowni Państwo,
W ramach projektu naukowo – kulturalnego pn. Białe noce w bibliotece czyli tydzień z kulturą skandynawską (w dniach 23-27 października b.r), Biblioteka Główna zaprasza pracowników i studentów Instytutu Neofilologii na  spotkanie autorskie z p. Martinem Widmarkiem w dniu 25 października  2017 r. o godz. 10:15 w Auli Głównej przy ul. Podchorążych 2.

Martin Widmark - jeden z najpopularniejszych współczesnych, szwedzkich pisarzy książek dla dzieci. Członek Szwedzkiej Akademii Literatury Dziecięcej.

Autor przedstawi wpływ literatury na rozwój dziecka w wieku przedszkolnym, rolę ilustracji w przekazywaniu treści utworów literackich oraz sposoby przekazywania literatury najmłodszemu pokoleniu. Pisarz zaprezentuje również efekty, stworzonego przez siebie kilka lat temu, programu autorskiego pt. "Czytająca klasa", którego celem było nabycie umiejętności czytania ze zrozumieniem wśród dzieci i dorosłych.

Moderatorem spotkania będzie Barbara Gawryluk – dziennikarka Radia Kraków.
Po spotkaniu zapraszamy na uroczystą inaugurację w obecności przedstawicieli jednostek dyplomatyczno - konsularnych krajów skandynawskich, pracowników Kancelarii Prezydenta Miasta Krakowa i innych jednostek samorządowych Krakowa.
UROCZYSTA INAUGURACJA

25.10 (środa) godz. 12:30 – 13.15
Po spotkaniu o godz. 12:30 – 13:15 odbędzie się uroczysta inauguracja wydarzenia w obecności władz Uczelni, przedstawicieli Urzędu Miasta Krakowa i jednostek konsularno-dyplomatycznych Danii, Szwecji, Norwegii i Islandii. Podczas uroczystości odbędzie się koncert muzyki skandynawskiej w wykonaniu Barbary Borowicz (klarnet) oraz Wioletty Fludy (fortepian). Szczegółowe informacje o autorze i wykonawcach znajdują się w załączeniu.
Koncert 25.10 godz. 12:30 Aula Główna

Barbara Borowicz - jako solistka i kameralistka występowała na 4 kontynentach w wielu krajach świata m.in.: w Australii, Nowej Zelandii, Republice Południowej Afryki, Gruzji, Armenii, Włoszech, Francji w najbardziej prestiżowych salach koncertowych jak m.in. Sydney Opera House, czy ZK Matthews Great Hall w Pretorii.
Wioletta Fluda - Czynnie koncertująca pianistka, posiadająca szeroki wachlarz repertuarowy. Jako solistka i kameralistka miała okazję zaprezentować się w wielu miejscach w kraju i za granicą. Swoje umiejętności artystyczne doskonaliła pod okiem wybitnych pedagogów podczas różnego rodzaju kursów.
Za swoje dotychczasowe osiągnięcia artystyczne otrzymała wiele nagród i stypendiów. Obecnie pracuje na stanowisku akompaniatora w Operze Krakowskiej oraz Akademii Muzycznej w Krakowie.
Informacji na temat projektu udziela,
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